

2023年9月15日
星期五

责任编辑:永丽
美术编辑:宋萍
电话:5969581
E-mail:zehmdwb@sina.com

菏泽金融

主办:牡丹晚报 菏泽市银行业协会



菏泽市银行业协会
微信公众号

“惠”风“菏”畅“金”开来 ——“惠菏金”菏泽市银行业金融服务平台上线一周年成效显著

2022年9月14日，“惠菏金”菏泽市银行业金融服务平台正式上线。一年来，在省银行业协会和国家金融监督管理总局菏泽监管分局指导下，平台在支持扩内需、助生产、保就业等方面交出一份精彩答卷。截至今年8月末，“惠菏金”自上线以来成功发放贷款16.84亿元，为“突破菏泽、鲁西崛起”注入新的金融动能。

滴灌小微企业 注入金融活水

菏泽守约汽车销售公司负责人勾先生，前段时间为扩大经营规模，通过“惠菏金”平台向工商银行发布融资需求。工行菏泽分行迅速响应，及时组织客户经理上门对接，通过“e企快贷”线上产品，为勾先生的公司发放490万元贷款。“便捷高效服务、普惠金融产品精准送到咱小微企业，再也不用为融资难、融资贵发愁了。”勾先生说。

为有效发挥数据信息在金

融数字化、智能化发展中的作用，推动金融更加高效地赋能菏泽实体经济，国家金融监督管理总局菏泽监管分局指导市银行业协会启动“科技赋能普惠金融”项目，自主研发“惠菏金”菏泽市银行业金融服务平台，方便广大小微企业、个体经营者及新市民通过手机发布融资需求、线上申请贷款等，推进银行打破壁垒、改进服务，实现信贷产品精准滴灌。

“惠菏金”平台上线以来，像一阵阵和煦的惠风，使金融活水源源不断流向千家万户。自上线以来，发放新市民贷款6774万元、中小微企业贷款10.47亿元。

服务乡村振兴 激活一池春水

菏泽定陶区明民兴农作物种植专业合作社是“惠菏金”平台的受益者。据了解，该合作社在购买化肥时遇到资金难题，通过“惠菏金”平台发布金融需求并获得150万元的“鲁

担惠农贷”。“平台的响应速度快，银行给我们量身定制信贷产品，太贴心了。”合作社负责人时有芳点赞道。

“惠菏金”依托手机客户端，为新市民、自然人、企业和金融机构搭建一个互动平台，融汇全市银行机构金融产品信息，具备产品展示、智能匹配、在线测额等功能，重点突出服务新市民、服务小微企业、服务乡村振兴，有效提高广大小微企业、个体经营者及新市民融资效率，通过手机即可随时随地使用，填补菏泽市银行业所有精选产品汇总“掌中办贷”的空白。

满足消费需求 奔流汩汩泉水

“在我眼里，‘惠菏金’就像一个金融超市，变被动为主动，这改变了我对贷款的看法。”近日，通过“惠菏金”平台首次获得中国银行投放个人消费贷款的陈先生说。自“惠菏金”平台上线以来，像陈先生这样的首

贷户贷款金额已超2.71亿元，首贷户占比达15.33%。

针对以往银企供需信息不对称、交互不方便、流程不透明等瓶颈制约，“惠菏金”平台收集汇总全市银行机构金融产品信息，提供产品展示、多重搜索、产品智能速配、在线融资申请等服务功能。现在，经过升级改造后的“惠菏金”平台，已经拥有33家金融机构400余个信贷产品。自上线以来，投放个人经营类贷款金额2.61亿元、消费类贷款金额1.32亿元。

扩大平台影响 倾注滴滴汗水

肖遥是郓城农商银行的一名年轻的系统管理员，他的一项重要工作就是每天对“惠菏金”平台发出的客户贷款申请第一时间进行回应，并将其融资需求发送至相应支行客户经理，以便及时受理。虽然才接手这项工作几个月，但他以对客户高度负责的态度，科学严

谨、精准分析、加班加点工作，促进该行“惠菏金”业务节节攀升。仅今年8月份，该行就通过“惠菏金”办理贷款373笔、金额4178万元，其中首贷户156笔、金额1574万元。

“惠菏金”金融服务平台作为菏泽市行业协会打造的公益性服务平台，是菏泽辖内各类经营主体与银行实现信息高效沟通的桥梁与纽带，为个人、新市民、小微企业主开辟融资服务新赛道。目前，平台在线注册用户超1.8万户。

为使“惠菏金”金融服务平台得到广泛推广，工行菏泽分行、邮储银行菏泽市分行、威海银行菏泽分行、莱商银行菏泽分行、枣庄银行菏泽分行、菏泽农商银行、郓城农商银行、东明农商银行等银行机构设立条线管理员，明确专人负责平台宣传推广工作，专人负责日常贷款受理分配、督导等工作，确保客户需求产品得到有效宣传和及时答复。通讯员 李鲁民

中行菏泽市北支行： 金融服务进校园

本报讯（通讯员 王景东）又是一年开学季，中行菏泽市北支行抢抓新生入校的契机，开展“金融服务进校园”活动，并进行金融、反诈等知识宣传。9月11日，该行组织党员先锋队深入菏泽某学校为新生现场办理银行卡、手机银行等业务。

为做好本次活动，支行专门成立三个服务小分队，各小队分工协作，通力配合，全力做好服务。一队为新生激活银行卡、绑定校园卡；二队手



把手地教学生使用手机银行

缴纳学费、餐费；三队向学生宣传反诈知识。通过讲解校园贷、套路贷等常见诈骗手段，普及反诈防范常识等金融知识，增强学生反诈、防诈意

识，提高大家的防骗能力。

本次金融服务进校园活动，让学生足不出校园，享受到一站式、便捷、高效的贴心服务，赢得学生的一致好评。

建行菏泽分行： 携手护航开学季 青春建功新金融

本报讯（通讯员 邓凯文）近日，菏泽学院迎来开学季。为满足学校金融服务需求，协助建行鲁西新区支行顺利、高效办理各项业务，为新生顺利入学提供建行“加速度”，9月上旬，建行菏泽分行团委组织10余名青年员工，分两批走进菏泽学院开展“携手护航开学季 青

春建功新金融”金融服务进校园活动。

据了解，该行青年员工分别行动，有的在校门口引导新生前往该行校内服务点激活银行卡；有的在服务点协助支行为新生办理各项业务，保证学生顺利使用银行卡和金融服务，为未来学习生活打通金融通道；有的向新生及家长发放金

融知识宣传折页，围绕如何安全使用银行卡、识别防范电信网络诈骗和非法校园贷陷阱、维护个人良好信用记录等内容对其进行面对面宣讲，促进他们全面了解“校园贷”和非法集资的严重后果，以及诈骗分子常用伎俩，进一步提高反假币、反洗钱、预防电信诈骗等意识，更好地维护自身合法权益。

工行菏泽分行： 投产医保共济项目

本报讯（通讯员 陈衍宝 李骏）近日，工行菏泽分行联合菏泽市税务局、市医保局成功投产职工医保资金缴纳居民医保保费项目，成为省内首家完成该类项目投产的分行。该项目的投产，有效提高家庭医保账户共济作用，方便群众居民医保缴费。

据了解，该项目作为菏泽2023年重点民生项目，由菏泽市税务局牵头，菏泽市税务局、工行菏泽分行、菏泽市医保局三家机构合作实施。分行在收到市税务局业务需求后，多次组织协调税务、医保、上级行、软件公司等，召开线上、线下会议，共同探讨需求、落地方案，最终确定由该行作为业务逻

辑中转站和账务处理落地机构。在总省行的指导支持和各相关条线部门的密切配合下，分行紧锣密鼓开展需求确定、项目立项、开立医保独立商户、系统设计、系统测试、投产验证等工作，保证项目顺利投产。

项目投产后，菏泽职工可通过微信“菏泽医保”小程序绑定个人共济关系，然后登录“菏泽税务”小程序，选定参保人，在缴费页面选择“家庭共济缴费”，即可使用个人职工医保资金缴纳居民医保费。该项目的成功投产，充分体现工行对民生项目的大力支持和大行担当，展现分行的雄厚科技实力，为此类项目在全省乃至全国推广提供经验借鉴。